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C variant

1. V ktorej z moZnosti st obidve slovné spojenia napisané spravne?
a) africké levy, bystri psy

b) africké levi, bystri psi

¢) africki levy, bystri psi

d) africké levy, bystré psy

2. V ktorom rade je neurcity slovesny tvar?

a) nakreslil

b) budem kreslit’

¢) bol by som kreslil

d) kresliac

3. Ktora z viet obsahuje citoslovee?

a) To je veru nebezpecna cestal

b) Aha, vz to mam!

¢) No kone¢ne, uZ si to dokézala!

d) Ukaz, ¢o vies!

4. Ktoré z uvedenych slov ma opacny vyznam ako slovo stedry?
a) zloprajny

b) sktpy

c) Setrny

d) nemajetny

5. 'V ktorej z moZnosti sii uvedené zdruzené pomenovania?
a) elektricky ¢lanok, atdémova energia

b) Zelezobetdn, ctiziadostivost’

¢) stotridsat’, dvesto rokov

d) neurazime, nezahatdvajme

6. Oznaé rad, v ktorom su uvedené slangové slova.

a) viciSpan, detnik, gro§, fiaker, notdr, hajduch

b) hriech, chram, svitytia, pokanie, peklo

¢) vesna, luna, lkat, tatos, skon

d) trapas, hektika, jasnacka, klasdk, matika

7. Ktora z uvedenych viet je jednoducha veta, dvojclennd netiplnd?
a) Kolovratok sa to¢il tak rychlo, ako len vedel.

b) Pristroje zrazu prestali fungovat’.

¢) Hned sa ponoril do tej studenej vody.

d) Najkrajsie kvety zostali lezat’ na kraji stola.

8. V ktorej z moZnosti je prirovnanie?

a) ale strom mu rozosmiaty

b) ako daky peniaz zlaty

¢) v zZltych vlasoch maslicka

d) avon Zlty cely kraj
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9. Ktoré pridavné meno vzniklo skladanim?

a) zemegule

b) ekosystémy

c) cudzokrajnych

d) dazdovych lesov 2b

10. V ktorom z uvedenych titvarov sa neuplatiiuje informaény slohovy postup?

a) interview

b) Ziadost’

c¢) reprodukcia

d) uradny list 2b

11. Ktory z uvedenych Zzanrov patri do lyriky?

a) sonet

b) anekdota

c) legenda

d) balada 2b

12. V ktorom rade si spravne napisané slova?

a) rybar, richtér, rytier, ryZa, ryzoto

b) bystry, bydlisko, biéik, byvol, byt

c) pychy, pychat’, pytliak, pyr, pysk

d) mydlo, mykat’, minister, priesmyk, mis 2b

13. Ktor4 z viet obsahuje nezhodny privlastok?

a) Otcovi vyhrkli slzy dojatia.

b) Niektori vysli von za nami.

c) Tvar sa mu skrivila od bolesti.

d) Z Petra sa stal dobry huslista. 2b

14.'V ktorej z moznosti je spravny tvar nominativu mnozného ¢&isla podstatného
mena vedro?

a) vedier

b) vedra

¢) vedra

d) vedru 2b

15. V ktorom rade je vo vSetkych slovach porusené rytmické kratenie?

a) slepadia, mrozie, hadi, magaci, rybia

b) krti, sobia, Zabie, oslie, ov&i

c) diviatia, netopierie, krokodilie, kohttia, motylie

d) koni, levia, psie, véelie, kobyli 2b

16. V ktorom rade st vietky slova so slabikotvornou spoluhliskou?

a) salv, hord, krivd

b) sink, sfn, vin

c) pOst, poct, tzd

d) hrazd, past, sinc 2b

17. Ktora z viet obsahuje metonymiu?

a) Otcovi sa vSetko dari.

b) Edison vynasiel Ziarovku.

c) Precitene recitoval Véalka.
d) Zem dycha teplom domova. 2b



18. V ktorej z danych moznosti si vietky uvedené slova synonyma k slovu obrovsky?
a) vypaseny, nizky, tlsty

b) mohutny, impozantny, giganticky

c) vysoky, statny, obludny

d) majestatny, odpudivy, objemny 2b
19. Ktora z viet obsahuje nespravny tvar zamena?

a) Elena bola zndma svojim drsnym smiechom.

b) Na sldvnosti sa ztcastnili sami cudzi l'udia.

¢) Od na8eho prichodu sa ni¢ nezmenilo.

d) Na tamtych dvoch panov sme celkom zabudli. 2b
20. Kopa tehdl sa zrutila. Ktory vetny €len je pod¢iarknuty vo vete?

a) nezhodny privlastok

b) predmet

c) zhodny privlastok

d) menny prisudok 2b
21.V ktorom rade je spravne utvoreny rozkazovaci sposob?

a) Najdime! Chyd! Uréime!

b) Vod'! Urc! Otle!

¢) Vystrite! Umy! Prestry!

d) Kri¢! Plakaj! Plet’! 2b
22.V ktorej z moznosti je spravne pouzité vykanie?

a) Povedali by ste mi, ¢o vas trapi?

b) Mohol by ste mi podat’ ten cukor?

c) Povedala by ste mi, ¢o tam je?

d) Nechcela by ste ¢aj? 2b
23.V ktorej z moznosti st vSetky slova napisané pravopisne spravne?

a) desat’ krat, dva-razy, prvy

b) prvi Ziaci, dvakrat, dsmi chlapci

¢) piati pretekari, Stiry deti, osemkrat

d) posledny raz, o siedmych divoch sveta, siedmi pad 2b
24. Ktora4 z viet neobsahuje casticu?

a) Hadam to len spoznal!

b) Cela akcia bola venovana predovetkym detom.

¢) Chvalabohu sa mi dari.

d) S jeho spravanim nie som spokojny. 2b
25. Ktory z nasledujucich znakov je charakteristicky pre bajku?

a) mravné ponaucenie vyplyvajuce z pribehu

b) vyjadrovanie réznych predstav o vzniku Zivota

¢) iba verSovana forma
d) pochmurny dej 2b



